Вариант 11-2-1.

1. Ученик определил, что маятник длиной 80 см совершает 50 коле​баний за 90 с. Какова погрешность в определении ускорения свободного падения по данным этого опыта? 
2. Емкость конденсатора колебательного контура приемника, меняется от 10 до 100 пФ, а индуктивность катушки 50 мкГн. В каком диапазоне длин волн может работать приемник? 
3. Радиолокационный сигнал возвращается обратно через 20 мкс. 
Каково расстояние до цели?

4. Трансформатор, включенный в сеть, работает сколь угодно долго, но, если вынуть из него стальной сердечник, перегорает. Почему?
Вариант 11-2-2.

1. В сети с напряжением 220 В переменное напряжение промыш​ленной частоты. Запишите уравнение колебаний напряжения. 
2. 3а 10 с поплавок совершил 20 колебаний. Какова скорость распространения волн на воде, если расстояние между соседними горбами равно 1,25 м?

3. В точках А и В находятся вибраторы, излучающие когерентные волны длиной 0,6 м. Каков результат интерференции волн в точ​ке С, если АС=14,2м, а ВС=17,8м?

4. Определить глубину моря под кораблем, если посланный с него ультразвуковой сигнал был принят эхолотом через 1 с. Ско​рость звука в воде 1435 м/с.
Вариант 11-2-3.

1. Груз на пружине совершает 20 колебаний за 30 с. Амплитуда 6 см. Запишите уравнение колебаний груза на пружине и опре​делите смещение через 1/4 секунды от начала колебаний. 
2. Колебательный контур состоит из катушки индуктивностью 40 мкГн и конденсатора емкостью 90 пФ. Будет ли наблюдаться резонанс в контуре на частоте 2000 кГц? 
3. Волны на поверхности воды распространяются со скоростью 2,4 м/с при частоте 
3 Гц. Чему равна разность фаз точек, от​стоящих друг от друга на расстояние 20 см? 
4. Как изменится период колебаний в контуре, если его индук​тивность увеличить в 
10 раз, а емкость уменьшить в 2,5 раза?
Вариант 11-2-4.

1. Период колебаний одного маятника 0,4 сек, а другого 0,5 сек. Через какой промежуток времени совпадение фаз их колебаний повторяется?

2. Какой емкости конденсатор следует подключить к катушке индуктивностью 20 мкГн, чтобы получить свободные колебания с частотой 50 кГц?

3. Лодка качается на волнах с периодом 2 сек. Определить дли​ну волны, если ее скорость 3 м/с.

4. Пластины конденсатора колебательного контура приемника сблизили. Как изменилась частота принимаемой радиостанции?

Вариант 11-2-5.


1. Уравнение колеблющейся точки х=0,1 Cos20пt . Определить смещение точки через 1/8 периода от начала колебаний.
2. Ультразвуковая волна с частотой 2 МГц распространяется в плексигласе со скоростью 2800 м/с. Найти длину волны.
3. В точках А и В находятся вибраторы, излучающие когерентные волны длиной 2,4м. Каков результат интерференции в точке С, если АС=36 м, а ВС=82,8 м?

4. Катушка индуктивностью 5 Гн включена в цепь переменного тока напряжением 
220 В промышленной частоты. Какова амплитуда тока в катушке?
Вариант 11-2-6.

1. Груз массой 0,5 кг колеблется с амплитудой 2 см на пружи​не жесткостью 50 Н/м. Запишите уравнение колебаний груза. 
2. Колебательный контур состоит из катушки индуктивностью 50 мкГн и конденсатора емкостью 50 пФ. Будет ли наблюдаться резонанс на частоте 2 МГц?

3. Какова частота ультразвукового генератора, который за время 3 мс посылает 300 волн? Скорость звука в воздухе 330 м/с. 
4. Катушка с подключенной к ней последовательно лампой включе​на в цепь переменного тока. Как изменится накал лампы, если число витков катушки увеличить?
Вариант 11-2-7.

1. Частота собственных колебаний доски, положенной через ручей, равна 0,5 Гц. Наступит ли резонанс, если по доске пойдет человек, делающий по 6 шагов за 3 сек?

2. Конденсатор емкостью 20 мкФ включен в цепь переменного тока промышленной частоты напряжением 220 В. Какова сила тока в такой цепи?

3. В точках А и В находятся вибраторы, излучающие когерентные волны длиной 
1,2 м. Каков результат интерференции волн в точке С, если АС=ВС=20,02м?

4. Как будет меняться период колебаний маятника при удалении его от поверхности Земли?
Вариант 11-2-8.
1. Какой длины маятник следует взять, чтобы его период коле​бании на Марсе был равен 1 с? Ускорение свободного падения вблизи поверхности Марса 3,7 м/с2.

2. По первичной обмотке трансформатора протекает ток силой 5 А при напряжении 220 В. Какова сила тока во вторичной об​мотке, если коэффициент трансформации равен 10, а КПД=100%? 
3. В точках А и В находятся вибраторы, излучающие когерентные волны длиной 1,2м. Каков результат интерференции волн в точке С, если АС=20,02м, а ВС=15,82м? 4. Кто в полете быстрее машет крыльями — комар или шмель? Как это определить?

